

# 相信基督是罪人得救的唯一方法【民14章】

埃及

- 埃及象征堕落的世界，或为奴之家。
- “法老”
  - 象征魔鬼撒但，因为全世界都卧在那恶者的手下。
  - 法老也可以说是代表历世历代所有与神及其教会作对的敌基督者，就是那些跟随魔鬼撒但的有权有势的世人。
- 以色列人在埃及被神拯救出了埃及
  - 以色列人在埃及被神拯救出了埃及，属灵的意义就是要把他们从罪恶中、从魔鬼的权势下、从世界的辖制中拯救出来，使祂的百姓脱离世界的引诱、脱离魔鬼撒但的权势、脱离罪的捆绑。上帝把他们拯救出来，要带领到应许之地——迦南地。

迦南 —— 迦南地所预表的是“基督里”。

摩西

- 带领以色列人出埃及的摩西预表基督。他着重预表耶稣基督的先知性职分和中保性的工作。
- 亚伦是大祭司，预表主耶稣基督的祭司性职分。
- 犹太和约瑟，或说后来的犹太支派以及以法莲之派，这两位长子的代表，着重预表主耶稣基督的君王性职分。

我们就在摩西、亚伦以及犹太和以法莲支派，看到主耶稣基督这一位神和人中间唯一的中保，具有三大职分，即先知、祭司、君王，借着这三大职分来拯救祂的百姓。

以色列

- 以色列民这个整体来看，以色列人所预表的就是上帝的选民，即属灵的真以色列人。
- 以色列人所对等乃是基督的有形教会。

三种人

- 查考【约13: 35】  
被圣灵重生常常结属灵果子的基督徒 —— 耶稣基督撒种比喻中的第四种人结果子的基督徒
- 查考【太7: 16-18】  
活在自己的罪中，拒绝福音的不能结果子的“闲杂人” —— 耶稣基督撒种比喻中不结果子的前三种基督徒
- 查考【林前3: 1】【罗8: 6-8】【加4: 1-3】【太7: 21】  
没有明显的属灵的果子，也没有特别糟糕的罪证的属灵的婴孩 —— 也许是耶稣基督撒种比喻中的第四种结果子的基督徒但是常常伴随着前三种不结果子的情况；也许是耶稣基督撒种比喻中前三种不结果子的基督徒。

倒毙

- “迦南地” —— “迦南地”所预表的是“在基督里”
- 不相信神的应许倒毙在旷野的以色列人 —— 预表或象征性的意义来讲，他们就是不得救的人。
- 对神的应许有信心进入迦南地的以色列人 —— 迦勒和约书亚可以进入迦南地，乃是借着对神及其应许的信心，进入迦南地，正如我们因信归入基督一样。
- 并不是没有进入迦南地的人都是不得救的人，神乃是借着这样的历史事件在言说那因信归入基督的属灵奥秘。

摩西、亚伦，虽然他们直到死也未能进入迦南地，但可以确定他们都是在基督里得救的人。他们虽然未进入世上的迦南地，但他们却因信已经归入到了由“迦南地”所预表的“基督里”。“迦南地”预表“基督里”，并不意味着没有进入迦南地的人都是灭亡之人。因此，那些尸首“倒毙”在旷野里的第一代以色列人，只是神藉着这一历史事件，在启示，或言说不信的人，不能进入迦南地——基督里而得救，必在自己的罪中灭亡。同时，神藉此向历世历代的人启示或言说这一个真理，惟独藉着对基督及其救赎的信心，才能归入基督，在基督里罪得赦免，得享安息。

旷野

- “旷野” —— “旷野”象征在迦南地之外的黑暗，即咬牙切齿的灭亡之地，直接一点说，就是地狱。
- 第一代以色列在这大旷野灭亡，并不是因为他们不信而灭亡。虽然他们对神及其应许没有信心，不能进入迦南地归入到基督里，但却不能说，他们是因为不信，所以才死在这旷野里。因为他们本来就在这大旷野里。如果有信心，就可以越过这可怕的大旷野，进入到迦南地。所以，得救是因着信，灭亡是因着自己的罪。不仅如此，当神藉着教会把福音传给这些灭亡之人时，就连他们拒绝福音，不接受耶稣基督作救主，这本身也是在犯罪，将来他们也要为这罪，即不信的罪，受当受的审判。

认信

- 我们根据以上所讲的七个方面，就以这样的眼光来看民数记第十三、十四章。
- 【民13: 31-33】这十个报恶信的探子，对上帝及其应许丝毫没有信心。因此，在他们身上，明眼人一眼就知道，他们就是属于非常糟糕的那一个群体。
- 【民14: 1-4】透过这些人所说的话，就反映出他们的心态，他们就如同那十个探子一样，是对神及其应许完全没有信心的人。
- 【民14: 5-9】透过摩西、亚伦、迦勒、约书亚，就看到了那一位神和人中间唯一的中保主耶稣基督，祂先知、祭司、君王性的影子，在这里全部展示在以色列众民眼前。
- 【民14:10-12】民众们的反应是，他们非但不接受迦勒与约书亚报给他们的好信息，反倒要用石头将他们打死。在这一幕当中，也让我们看到主耶稣基督道成肉身传讲天国的福音，并且清楚地告诉犹太人，祂是上帝的儿子，是来拯救寻找以色列家迷失的羊，可是，犹太人却说主耶稣基督说了僭妄的话，想把他推下山崖。然而，预表主耶稣基督的摩西却恳切地为百姓祈求。正是因为摩西这一位预表着主耶稣基督中保的祷告，神应允了他。
- 【民14: 29-34】这一段让我们看到，由于他们悖逆上帝、不顺从上帝、不信赖上帝及其应许，并且藐视上帝、埋怨上帝，因着他们这样的罪，上帝就惩罚他们，使他们在旷野漂流四十年，这四十年既是神的惩罚，也是以恩典引领他们悔改。
- 给我们现今教会的属灵教训

- 思考问题
- 1、埃及和法老的象征性意义是什么？
  - 2、摩西的预表性意义是什么？
  - 3、在基督的有形教会中存在哪三种基督徒？
  - 4、倒毙旷野的以色列人是因为他们不信吗？
  - 5、本讲圣经带给我们哪些属灵的教训？